
 
ATA DA 78ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO – MODALIDADE PROFISSIONAL DA FACULDADE DE
EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no dia dois de abril de dois mil
e vinte e quatro, às quatorze horas, na Sala Papirus, com a presença dos(as)
professores(as): Alia Maria Barrios González, Bruno Santos Ferreira, Cristina Maria
Costa Leite, Eduardo Olivio Ravagni Nicolini, Etienne Baldez Louzada Barbosa,
Francisco Thiago da Silva, Geraldo Eustáquio Moreira, Hélio José Santos Maia, Remi
Castioni, Renísia Cristina Garcia Filice, Rodrigo Matos de Souza e Tel
Amiel. Professores com ausências justificadas: Adriana Almeida Sales de Melo,
Eduardo Di Deus, Fernando Bomfim Mariana (licença para pós-doutoramento), Emília
Carvalho Leitão Biato (licença para pós-doutoramento), Girlene Ribeiro de Jesus,
Juarez José Tuchinski dos Anjos (licença para pós-doutoramento), Liliane Campos
Machado (Diretora da FE em Reunião de Conselho da Educação do GDF), Ormezinda
Maria Ribeiro (pós-doutoramento), Rita Silvana Santana dos Santos (Cedida para o
MEC) e Francisco José Rengifo-Herrera. Ausências: Alcyone Vasconcelos, Bernardo
Kipnis, Liége Gemelli Kuchenbeker e Claudia Maffini Griboski.  O Prof. Dr. Geraldo
Eustáquio Moreira iniciou a reunião,  deu as boas-vindas aos docentes que
retornaram de afastamentos: Profa. Cristina Leite, Prof. Hélio Maia, Tel Amiel, que
estava em aula nos dias de reunião do colegiado, e apresentou aos demais membros
do colegiado o Prof. Bruno Santos Ferreira (Professor Colaborador no PPGE-MP). 1)
Informes:  1.1. Envio Relatório Sucupira e Trabalho dos bolsistas:  O Prof. Dr.
Geraldo Eustáquio explicou aos membros do colegiado que o Programa contou, para
o preenchimento do relatório de produções, com auxílio de 05 (cinco) bolsistas para
coleta das informações do ano de 2023 e que haverá continuidade de uma das
bolsistas para auxílio durante todo este ano de 2024. Houve um aumento
considerável de produções no ano de 2023, contabilizando 310 produções
intelectuais; há um empenho coletivo para a melhoria de pontos que foram
avaliados como fracos e regulares na última avaliação da Capes, devendo ser objeto
de análise e organização novas regras de credenciamento e descredenciamento,
quantia e produções dos docentes permanentes, registro de projetos de pesquisa
ligados ao programa com a inserção dos orientandos. De acordo com o regulamento
do programa, para o aluno defender deve haver a submissão de artigo  em revista
com classificação Qualis B3 ou superior, além de apresentação de trabalho em
evento. Os bolsistas estão em contato constante com os docentes, discentes e
egressos para poder melhorar indicadores do Programa.  1.2.  Editais de fomento
abertos e a abrir: o PPGE-MP tem recursos para docentes e haverá auxílio a
eventos e atividades técnicas, com valores a serem ainda definidos, devendo
aguardar as liberações e autorizações.   1.3. Autoavaliação do PPGEMP:
Instrumentos entregues pela comissão de autoavaliação e o que Prof. Bruno Santos
está implementando em uma plataforma de aplicação on-line, que deve captar
dados de forma efetiva ao final do 1º/2024.  Pauta: 2) Homologações:
2.1. Solicitação para realização de Estágio Pós-Doutoral sob orientação da
Prof.ª Adriana Almeida Sales de Melo. Parecerista: Prof. Francisco Thiago
Silva. SEI: 23106.025556/2024-10:  O Prof. Thiago Silva fez a leitura do seu
parecer favorável à solicitação, sendo aprovado pelos membros do colegiado.
Aprovado por unanimidade. 3) Deliberações: 3.1 Revisão das normas para
credenciamento/recredenciamento do PPGEMP.  Proposta da Coordenação:
Constituir comissão composta pelos Professores Rodrigo Matos de Souza, Francisco
Rengifo-Herrera e Bruno Santos para atualizar as normas para
credenciamento/recredenciamento de docentes para atuação no PPGEMP. Aprovado
por unanimidade. 3.2 Recomposição das coordenações das Linhas de
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Pesquisa: Com a saída da professora Emília Biato (Pós-Doutorado) e do Professor
Fernando Mariana (Pós-Doutorado), ambas as linhas estão sem Coordenação,
devendo haver indicação do Colegiado. Os Membros do colegiado indicaram os
docentes Eduardo Di Deus e Eduardo Olívio Ravagni às respectivas representações.
Aprovado por unanimidade com pendência de confirmação pelo Prof. Eduardo Di
Deus, que não estava presente na reunião de colegiado por dar aulas no mesmo
horário. 3.3 Redefinição de comissão para acompanhamento dos
indicadores do PPGEMP.  Presidente: Geraldo Eustáquio Moreira; Membros:
Etienne Baldez e Suhelem Brasil Santos - Representante discente. Aprovado por
unanimidade. 3.4 Deliberações sobre o PPC: Profa. Liliane Campos Machado,
Prof. Thiago Silva e Profa. Etienne Baldez:  O Prof. Thiago Silva falou da necessidade
de cronograma de trabalho e de análise dos demais membros do Colegiado sobre a
reconfiguração das Linhas de Pesquisa e/ou áreas. O Professor Francisco Thiago
informou que vão concluir até o meio do ano o documento base e encaminhar às
instâncias superiores no próximo semestre, com indicação de quadro dentro do PPC
de grupos de pesquisa e link do Lattes dos professores.  Nada mais havendo a tratar,
às 15h20, o Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Alik Rodrigues
Alves, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e
aprovada, será assinada pelo Coordenador Substituto do Programa de Pós-
Graduação em Educação, Modalidade Profissional.

Documento assinado eletronicamente por Geraldo Eustaquio Moreira,
Coordenador(a) Substituto(a) do Programa de Pós-Graduação em
Educação da FE/Modalidade Profissional, em 22/04/2024, às 16:00, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11109842 e o código CRC 1D2F1E10.

Referência: Processo nº 23106.008737/2021-21 SEI nº 11109842
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